

“养警千日,用警千日。只要工作需要,我绝无二话!”这话出自一位即将退休的女民警卢莉之口。今年54岁的她,是市公安局交通警察支队直属三大队服务中队的民警,已经从警29个年头。

29年里,她一直在基层一线,在最艰苦的岗位上维护交通秩序,不怕吃亏,任劳任怨,默默无闻。而正是她这种“不怕吃亏”的品格,让她在从警的最后年头无意中成了“网红”,上了新闻联播,得到社会的广泛点赞,迎来了从警生涯中的“高光时刻”。

卢莉从警29年,其中在2013年至2015年度工作中表现突出,连续3年年度考核荣获优秀,被组织部记个人三等功一次。



卢莉(左)与祖国同一天生日

明年退休的女交警卢莉成了“网红”

国庆当天 无意间成了“网红”

成为“网红”,是因为一张照片。在那张照片中,卢莉和另一名民警在“祖国万岁”的鲜红国旗前抬手挺胸的标准敬礼,共庆祖国生日。这张照片被公布后,迅速登上了广西交警总队、公安部的微信公众号等媒体,也得到了其他媒体转载,点击量一路飙升,赢得网友点赞,好评不断,成为庆祝祖国繁荣昌盛,展现交警良好形象的经典之作。

这张照片走红,是卢莉没有想到的。国庆当天,玉林市委市政府决定在市政广场举办国庆升旗仪式,直属三大队负责现场的交通安全护卫任务。卢莉作为服务中队的一名民警,本来是做好后勤服务工作就可以了,而且按照大队国庆假日轮值安排,她已经值完了两天班,但是,国庆那天正好是她的农历生日,她希望在自己从警的最后一个生日与国同庆,她主动请缨要求多值一天,亲临现场维护秩序,护卫国旗升起。得到大队领导应允后,卢莉无比激动,国庆当天,精神抖擞地来到升旗现场,开始了维护交通秩序的工作。当朝阳喷薄而出,国旗在雄壮的国歌声中冉冉升起,迎风飘扬,卢莉和一名队友站在工作岗位上呈立正姿势,双目注视着国旗,庄严地举起右手向国旗敬礼!那一刻的她,眼里噙满泪花。这一镜头被人拍了下来,广为传播,让她成为了“网红”。

一上午为5名孩子和老人找到了家人 又被“刷屏”了

国庆当天的升旗仪式场面异常热闹。卢莉一个上午都忙着指挥交通秩序,既要指挥车辆分道通行,又要吹哨阻止行人随意横穿马路。除此,她和队友不仅成了迷路市民的指路人,也成了走失儿童和老人的“临时保姆”。仅一上午,卢莉她们就收容了5名小孩和1名老人,也都帮助他们找到了家人。忙碌中,一名老奶奶引起了卢莉的注意,她在路边徘徊不定、茫然四顾,好像迷了路,卢莉在听不懂老奶奶方言的情况下,硬是想办法找到了她女儿的电话,并让巡逻民警把老人送到她女儿家。紧接着,一对小兄弟来到卢莉面前说:“警察阿姨,你们能帮我找到妈妈不?”原来这对顽皮兄弟玩着玩着就和妈妈走散了。卢莉问了他妈妈的电话后拨打过去,焦急的妈妈接到电话后如释重负。没多久,又有一对姐弟俩、一名小女孩相继来到卢莉身边要找爸爸妈妈,都是与家长走散的,但他们不记得家长的联系方式。卢莉便让这些孩子待在警车里,自己则开着警车在广场周边缓慢巡逻,用警用喊话器沿途喊话,让丢失孩子的家长前来“认领”。很快,几名大意的家长听到了,纷纷来认领孩子。一位家长说:看到孩子们安静地待在警车里,瞬间感到这位交警大姐就像孩子们的母亲一样,令人安心和温暖。

卢莉又“网红”了一次!当一位公安局的领导把照片传给卢莉,表扬她热心为民的时候,她才知道自己又被市民拍下上传,并在网上已经传开了,网友都称赞这位热心的交警大姐。



帮助走失老人

“山竹”中奋战 上了新闻联播

有人在家里看“山竹”,有人在车里躲风雨,但有人在风雨里抗击台风,那些迎风逆行而上的样子,好帅好美!卢莉,就在这个迎风奋战的队伍里。

9月16日晚至17日凌晨,第22号强台风“山竹”正面袭击玉林市,瞬间风力达到12级。当晚玉林交警启动紧急预案,全员待命抗击“山竹”,直属三大队在24时许接到110警情通报:在玉东大道恒大路段,狂风把工地的铁皮围挡和护栏撕烂,主干道被连根拔起的树木、铁皮、杂物等障碍物阻断交通,过往群众处于危险之中。险情就是命令!正在值守待命的卢莉一组率先出警,立刻赶往现场。50多岁的卢莉年龄最大,患有腿病,她带着队友毫不犹豫冲入狂风暴雨中,用双手拖开挡路的铁皮、树枝、护栏,此时正是“山竹”到来之际风力最强劲的时刻。狂风掀开他们的雨衣,暴雨把他们全身浇得湿透,他们不怕不惧,被风吹倒了又爬起来,硬是将一大块铁皮拖到路边,搬走树枝,恢复了交通。

回到警车时,卢莉才发现手上、腿上有几处伤口在滴血,风雨中浑然不知。第二天,有人告诉卢莉:“你上新闻联播了!”并传来中央电视台一套的视频,果然是他们迎战“山竹”拖拽铁皮杂物的镜头,被感动的过路市民拍下来并扩散出去。看着自己和队友身披橙黄色雨衣在风雨中奋战的身影,看着“玉林交警好样的!”“交警好,好交警”的留言刷屏,卢莉很自豪,心里也是暖暖的。

(通讯员 韦绍楼 何际传)